

2022-01-10 Депутат Госдумы Сергей Гаврилов о ситуации в Казахстане



«Принципиально важным вопросом для руководства Казахстана сегодня является формирование нового правительства. Будет ли оно отражать интересы народа, формировать антиколониальный курс? Или же государство останется в руках западных транснациональных корпораций, региональных кланов и обслуживающих их НКО?»

Неплохой идеей было бы назначение на пост премьер-министра евразийского экономиста и управленца. Такого как академик Сергей Глазьев, например, много лет занимавшегося проблемами развития интеграции в рамках Таможенного союза и Единого экономического пространства России, Белоруссии и Казахстана», - отметил депутат Госдумы от КПРФ Сергей Гаврилов, комментируя события в Казахстане «Парламентской газете».

Парламентарий напомнил, что академик Глазьев предлагал конкретные меры по введению природной ренты со смещением распределения дохода в пользу государства, а не добывающих компаний, по установлению контроля за экспортом энергоносителей.

Так или иначе, мы надеемся, что политический курс Казахстана приобретет самостоятельные черты и развернется в сторону интеграции с реальными союзниками, сказал Гаврилов.

О «синхронных» изменениях в законодательствах стран ОДКБ

Сергей Гаврилов также заметил, что поправки в законодательство стран — участниц Организации Договора о коллективной безопасности могут коснуться более эффективного противодействия внешней агрессии силами организации.

Парламентарий не исключил: опыт ввода миротворцев ОДКБ в Казахстан будет изучен парламентариями стран — участниц организации. Массовые беспорядки в Казахстане, которые президент Токаев назвал попыткой госпереворота, стали главной темой внеочередного саммита лидеров стран ОДКБ, прошедшего 10 января.

Депутат также рассказал о планах пригласить в Парламентскую ассамблею ОДКБ парламентариев Сирии в качестве страны-наблюдателя.

Тем временем ситуация в Казахстане остается напряженной. Существуют риски отдельных терактов в разных городах страны и в их предотвращении может понадобиться помощь миротворческих сил ОДКБ, которые сегодня демонстрируют эффективную работу в этой стране, сказал Сергей Гаврилов.

Миротворцы могут обеспечивать безопасность школ, больниц, мечетей и храмов

Сергей Гаврилов подчеркнул, что первое в истории использование сил ОДКБ доказало эффективность миротворческого контингента организации, а также продемонстрировало «отсутствие явного доминирования» кого-то из стран — участниц ОДКБ.

По его словам, «миротворцы, которые готовились именно для борьбы с внешней агрессией, с терроризмом, показали хорошую слаженность». Как считает депутат, в ходе своей миссии в Казахстане миротворцы ОДКБ могут помочь не только в блокировании террористов и охране критически важных объектов инфраструктуры, но и обеспечить защиту при восстановлении разрушенных зданий, помочь в нормализации работы системы здравоохранения Казахстана.

Террористы сейчас расползлись по стране. Поэтому не исключаю, что миротворцы ОДКБ могут обеспечивать безопасность школ, больниц, мечетей и храмов, чтобы исключить вооружённые провокации против мирного населения, особенно против детей», — заявил депутат от КПРФ Гаврилов.